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      Pericol: Nu va scăldați si nu inotati in Rin

· Inotatul si scăldatul  in Rin este periculos .
· Rinul este un râu adânc , cu un curent puternic si cu o circulatie intensa de ambarcatiuni .
· In special sunt foarte periculosi curentii subacvatici , pe care oamenii nu-i pot observa la suprafata apei.
· Acesti curenti subacvatici sunt declansati printre altele de catre  navele care sunt in trecere si astfel ii pot trage in jos de picioare chiar si pe adultii puternici .
· Datorita trecerii navelor apa se retrage pentru scurt timp , dupa care revine brusc in valuri . Acest lucru determină cresterea nivelului apei iar omul  pierde contactul cu fundul apei.
· Asta se poate intampla foarte repede  iar omul se va pierde in râu.
· Scăldatul si inotatul este permis in Duisburg doar in Großenbaumer See, Wolfssee și Kruppsee și, bineînțeles, în piscinele în aer liber.  Nu se permite scăldatul în niciunul dintre celelalte lacuri sau în Rin. 

 Vă rugăm să respectați întotdeauna aceste reguli:

· Dacă nu puteți înota, nu trebuie să intrați niciodată în apă.  Nici măcar cu obiecte de ajutor precum o saltea cu aer sau altele.
· Dacă o altă persoană din Rin se afla in  pericol , sunați imediat la numărul de urgență 112 și raportați accidentul.  Descrieți exact unde și in ce directie se deplasează persoana în Rin.  De exemplu, indicatoarele mari cu numere de pe bancă servesc drept orientare.
· În niciun caz nu săriți în Rin și înotați după persoana impinsa in larg.
· Oricine intră într-un curent și se îndepărtează trebuie să-si păstreze calmul și pentru inceput  să se lase derivat.  Sa incerce sa atraga atenția asupra sa.  În nici un caz sa nu  înotați împotriva curentului.
Motto-ul este: economisiți energie și încercați să vă întoarceți la un punct fix cu mișcările de înot regulate și ușoare.
